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Повномасштабна війна  в Україні суттєво вплинула на бізнес-сферу та 

змусила підприємців адаптуватися до екстремальних трудових умов. Кожне 
підприємство зазнало втрат у штаті через окупацію, виїзд працівників за кордон 
та відсутність служби. Однак фахівці, що залишилися, зазнали змін у своєму 
сприйнятті зовнішнього світу і переосмислили свої пріоритети. Нові працівники 
також мотивуються вже іншими факторами. Враховуючи нові умови, керівники 
та менеджери компаній повинні адаптуватися та коригувати свої методи 
мотивації [1]. 

Мотивація персоналу є внутрішнім процесом на підприємстві, метою якого 
стимулювати кожного працівника до досягнення результату [6]. Вона стала 
невід'ємною частиною стратегії управління кадрами, оскільки її роль в управлінні 
очевидна – правильна мотивація істотно підвищує прибутковість бізнесу, а відсут-
ність мотивації може призвести до повного провалу підприємства.  

Мотивація персоналу пов'язана з природою мотиваційних факторів. Ви-
діляють наступні види мотивації [3]:  

1. З точки зору одержуваних благ: а) матеріальна, яка передбачає отри-
мання певних матеріальних благ в грошовій формі, об'єктах або послугах; 
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б) нематеріальна, яка спрямована на отримання співробітниками емоційних 
вигод.  

2. З точки зору впливу: а) зовнішня, яка передбачає спеціальний вплив на 
персонал (позитивне або негативне), в результаті якого досягається певний 
результат; б) внутрішня, яка має на увазі самостійне прагнення персоналу до 
виконання певних дій.  

Основною метою управління мотивацією персоналу є поєднання інди-
відуальних цілей всіх співробітників з цілями підприємства. Завдання покладається 
на менеджера фірми або безпосередньо на керівника, які повинні бути лідерами, 
здатними надати засоби для задоволення потреб співробітників, вказати напрямок 
діяльності, підтримувати комунікацію і забезпечувати необхідну зворотний 
зв'язок [2]. 

В умовах повномасштабної війни виникають проблеми, які не підпадають 
під звичну модель мотивації. Через страх за сім'ю і своє життя, безліч людей 
звільняються і їдуть закордон, а багато підприємств збанкрутували. Однак 
підприємцям, які вміють адаптуватися до нових умов і змінити підхід до мотивації 
працівників, вдається мінімізувати збитки і продовжити свою діяльність. 

Тому важливо забезпечити своїх підлеглих комфортними умовами 
навчання, допомоги в адаптації до нових завдань і психологічної підтримки. 
Також необхідно створити максимально безпечні умови праці на підприємстві 
та інформувати співробітників про правила поведінки в екстрених ситуаціях. 
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